

许昌市市场监管局魏都区分局

启动健康证普查 守护食品安全

本报讯(记者张刚 通讯员赵娅丽 杨琳琳)为进一步规范食品从业人员健康证管理,督促食品经营单位严格执行从业人员健康管理制度,确保食品安全,近日,许昌市市场监管局魏都区分局提前谋划,对辖区食品经营单位开展健康证持有情况普查行动,助力我市国家食品安全示范城市建设工作。

发布公告及时提醒。许昌市市场监管局魏都区分局发布《关于办理健康证的温馨提示》,告知办理健康证的时间、地点、联系方式等内容,同

时,借助日常监督检查现场告知、微信工作联络群发布信息的方式,提醒未办理健康证或健康证即将到期的从业者及时办理。

围绕重点及时督促。本次检查以学校食堂、养老院食堂、中大型餐饮单位、小吃店等为重点开展“四查”,即是否持健康证上岗、健康证是否在有效期内、健康证数量与从业人员是否相符、健康证是否进行公示。对检查过程中发现的问题,该局执法人员登记造册详细记录并督促整改。

注重效果及时处理。本次普查将贯穿于国家食品安全示范城市建设整个周期,对普查出来的问题要求限期整改,对拒不整改或到期未整改的将依据《中华人民共和国食品安全法》的相关规定依法作出相应的处罚,确保行动有力度、效果。

该局温馨提醒广大食品从业人员:健康证明有效期为一年,主要证明从业人员办理健康证时未患有病毒性肝炎、活动性肺结核等有碍食品安全的疾病。各食品(餐饮)经营单位要积极开展健康证有效期限的

自查及新增从业者的健康证办理,避免食品安全事故的发生。另外,根据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第(六)项规定,食品生产经营者安排未取得健康证明或者患有国务院卫生行政部门规定的有碍食品安全疾病的人员从事接触直接入口食品的工作,由县级以上人民政府食品药品监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处5000元以上5万元以下罚款;情节严重的,责令停产停业,直至吊销许可证。

许昌市市场监管综合行政执法支队

持续开展涉疫用品“稳价保质”专项行动

本报讯(记者张刚 通讯员张利中文/图)为进一步践行“监管为民”理念,整肃规范涉疫药品和医疗用品市场秩序,近期,许昌市市场监管综合行政执法支队持续开展涉疫药品和医疗用品“稳价保质”专项行动(如图)。

该支队执法人员以医疗器械、药店经营企业为重点行业,重点检查是否存在违反明码标价规定、在标价之外加价出售商品、收取未予标明的费用等问题。对检查中发现的商品标价不规范等问题,该支队执法人员要求经营者立即整改。

下一步,该支队将持续开展涉疫药品和医疗用品“稳价保质”专项行动,为我市涉疫物资保供、稳价工作保驾护航,切实维护消费者的合法权益。



国家医保局:支持定点零售药店开通门诊统筹服务

为更好地推进职工医保门诊共济保障机制改革,国家医保局2月15日印发《关于进一步做好定点零售药店纳入门诊统筹管理的通知》(以下简称《通知》),明确各级医保部门要采取有效措施,鼓励符合条件的定点零售药店自愿申请开通门诊统筹服务。

《通知》完善了定点零售药店门诊统筹支付政策,明确参保人员凭定点医疗机构处方在定点零售药店购买医保目录内药品发生的费用可由统筹基金按规定支付。定点零售药店门诊统筹的起付标准、支付比例和最高支付限额等,可执行与本统筹地区定点基层医疗机构相同的医保待遇政策;加快医保电子处方中心落地应用,实现定点医疗机构电子处方顺畅流转至定点零售药店。定点医疗机构可为符合条件的患者开具长期处方,最长可开具12周。(新华)

早期结直肠癌往往没有症状或症状不明显。专家提醒——

排便次数异常增多要警惕

□ 记者 张炜华

今年2月,65岁的张女士因腹痛、便血到医院检查肠镜时,被诊断出直肠巨大侧向发育型肿瘤。许昌市人民医院消化内科副主任医师李永冰根据张女士的病情,为其实施了ESD手术(内镜下黏膜剥离术)。大约一周后,张女士顺利出院。

“她治疗得很及时。”2月19日,李永冰告诉记者,虽然直肠巨大侧向发育型肿瘤一般为良性肿瘤,但也存在着恶变风险,特别是张女士体内的肿瘤非常大,离肛门距离也很近,已经属于结直肠癌癌前病变,如果治疗不及时,肿瘤出现恶变,治疗难度会增加,患者预后也会差。

大部分结直肠癌是结直肠腺瘤发展而来的。“在大多数情况下,结直肠腺瘤是良性的。”李永冰介绍,如果在这个阶段将之解决掉,将会大大降低结直肠癌的发病率。他提醒,早期结直肠癌往往没有症状或症状不明显,但如果患者

出现“两多”“两痛”的症状要特别警惕。“两多”是指排便次数和便血次数的异常增加。大便异常频繁,且腹泻、便秘交替出现,或大便性状发生了改变;便血次数增多,且出现黏液血便、大便一侧带血、大便发黑的情况。

“两痛”是指腹部疼痛和肛门处疼痛。如果肿瘤引发肠道梗阻,就会有腹胀、腹痛等症状。疼痛部位往往在中下腹,腹痛会越来越明显,从阵发性发展为持续性;如果肿瘤的位置靠近肠道末端,会导致肛门有坠胀、疼痛的感觉,同时还会伴随大便习惯改变,异常消瘦等症状。

“早癌筛查能做到胃肠道癌症的早发现、早诊断、早治疗。在我们科,为患者做肠镜检查时,会特别注重对癌症的筛查。”李永冰告诉记者,几乎每年都有患者在做普通肠镜检查时被查出患有结直肠癌。

那么,是不是所有人都要进行结直肠癌的早筛?40岁以上人群胃肠道癌症发生率显著上升。因此,李永冰建议,40岁可以作为结直肠癌筛查的起始年龄。另外,也不是每个人都需要做筛查,主要是高危人群。



手术中 资料图片

高危人群包括胃肠道癌症高发地区人群;胃肠道癌症患者一级亲属;既往患有长期慢性便秘或慢性腹泻等胃肠道癌前疾病状态的患者;存在胃肠道癌症其他风险因素,如摄入高盐、长期腌制饮食、吸烟、重度饮酒等。

李永冰提醒,如果是普通人群,肠

镜检查没有发生病变的,可以每隔2年或3年检查一次;如果查出息肉、腺瘤、早癌等,要及时处理或治疗,治疗后按医嘱复查。预防胃肠道疾病,要保持健康的生活习惯,多运动,多食新鲜水果和蔬菜,低脂、低盐饮食,戒烟限酒,心态乐观。

医界前沿

许昌市人民医院协办